

arra engednek következtetni, hogy a területen egy őskori lelőhely található.

Munkatársak: Istvánovits Eszter régész, Beleznai Gabriella rajzoló, Karácsony Judit adattörzsgyűjtő.

JAKAB ATTILA

263. Nemesapáti, római katolikus templom

(Zala megye) Kk

2008. június 9–12. között megelőző régészeti feltárást végeztünk a település belterületén a Szévíz-pataktól Ny-ra kiemelkedő dombháton található lelőhelyen. A dombhát középső részébe bevágott Jókai utcában a szennyvízcsatorna vezeték nyomvonalai a lelőhelyen keresztül vezettek. A 2008. február 6-án folytatott régészeti szakfelügyelet során a 12 hrsz. ingatlanon a szennyvízvezeték építése során előkerült egy feltehetően középkori sír, ezért került sor a megelőző feltárássra. Az átkutatott 121 m² területen 1 sírt tártunk fel. Az erősen bolygatott sírból egy apró, kopott, késő középkori vagy kora újkori kerámiatöredék került elő. A lelőhely kiterjedését nem tudtuk tisztázni.

A leletanyag a Zalaegerszegi Göcseji Múzeum Régészeti Gyűjteményébe került.

Munkatárs: Fullár Zoltán régésztechnikus, egyetemi hallgató. A geodéziai méréseket a GeoMontan Kft. végezte.

MÉSZÁROS MELINDA

264. Nemesapáti határa

(Zala megye) Ó, R, N, Kk, Kú

2008 októberében a Szombathely–Hévíz 400 kV-os távvezeték beruházáshoz kapcsolódóan megelőző feltárást végeztünk a községben.

Alsó-rét: A község ÉNy-i részén, a Zala-folyó és a Szévíz-csatorna összefolyásától D-re, október 14–21. között 8 objektumot tártunk fel. Négy gödör közelebről meg nem határozható rézkori kerámia- és kőszközleteket tartalmazott. Két gödörből a lengyeli kultúra jellegzetes tárgyai (edénytöredékek, orsókarika, simító, pattintott és csiszolt kőszközök), két gödörből pedig a Balaton-Lasinja kultúra leletei (edénytöredékek, orsógomb, agyagkanál, pattintott kőszközök, órlőkötőredék) kerültek elő. Egy kis gödörben késő népvándorlás kori, hullámvonalas díszítésű fazekak töredékei voltak.

Tőberek: A község ÉNy-i részén, a Szévíz-csatorna bal partja mentén É–D-i irányban hosszan elnyúló régészeti lelőhely D-i harmadában október 13–15. között 5 objektumot tártunk fel. Egy gödör közelebről meg nem határozható őskori kerámiatöredékeket tartalmazott. Egy gödörből a Balaton-Lasinja kultúra leletei (edénytöredékek, pattintott kőszközök) kerültek elő. Egy kis gödörben késő középkori–kora újkori edények töredékei voltak. Két objektum modern vízvezető ároknak bizonyult.

Munkatársak: Fullár Zoltán és Mészáros Melinda régészek.

KVASSAY JUDIT

265. Nemesbőd, Irtás-dűlő

(Vas megye) B, Ró

2008. július 22. és szeptember 5. között megelőző feltárást végeztünk a 86. sz. főút tervezett nyomvonalába eső 3. sz. lelőhelyen. A humuszolás során kiderült, hogy a lelőhely Ny-i irányban folytatódik, ezért ebbe az irányba kibővítettük a feltárást. Így összesen 19 433 m²-nyi területet humuszoltak le, 60 objektumot regisztráltunk. A feltárt telepjelenségek kisebbik része a kora bronzkori Makó-kultúrához köthető. Gödreiből szalagfüles edények, lenyomatos patics, orsókarikák, tálak, kútjából belsődíszes tál, csontár kerültek elő. Ehhez az időszakhoz kapcsolható egy urnasír is.

A római kori (Kr. u. 2–3. sz.) település ipari tevékenységére 3 kemence, több kisebb tüzelőgödör, egy földbe mélyített műhely, több vastárgy utal. A római korszakhoz sorolható még 2 felszíni épület, 1 kút, 1 melléklet nélküli csontvázas sír (30–40 év közötti férfi – Tóth Gábor antropológus meghatározása) és egy bustum (téglasír) is.

Szórványként a terület Ny-i metszetalából származik egy római kori bronzcsengő (kolomp), illetve a szántásból egy pattintott, fűrészfogas penge.

DOBOZI ÁGNES

266. Nemesbőd határa

(Vas megye) B, Ró, N, A, Á, Kk

2008. július 16. és október 7. között megelőző feltárást végeztünk a 86. sz. főút nyomvonalára eső lelőhelyeken.

Általúton kívül-dűlő: A főút 85+900–86+350 km-szelvénye közé eső lelőhelyen 14 406 m² jelenségekkel fedett részt tártunk fel. November végéig összesen 225 stratigráfiai egységet regisztráltunk. A szórványos római kori telepnyomokat 54 oszlophely és 17 gödör képviselte a területen elszórva.

Még nem lezárt munkánk során sikerült egy római kori temető teljes – nyomvonalba eső – részét, összesen 43 sírt megkutatni. Ezek közül az egyik legjelentősebb egy romanizált kelta vezető temetkezése (szórt hamvas, Kr. u. 1. sz. 3. negyede, bronzedénnyel, több sigillataval, Vespasianus-éremmel és osztrigahéjakkal). Említésre méltók a korai, árokkeretes (egy kör és két négyszögletes), szórt hamvasztásos sírok, aranyfólia gyöngyökkel, késsel; valamint a téglasírok. A temető egyetlen kirabolt sírja egy téglasír, amelynek a derék és mellkasi részére ástak rá, így a lábnál a kelta hatást mutató tál és egy korsó megmaradt. A késői sírok közül a legérdekesebb a hagymafejes fibulával, üveg pohárral, késsel eltemetett csontvázas temetkezés. November végén a régészeti kutatást tavaszig felfüggesztettük.

Csepregúti-völgyre-dűlő I.: A nyomvonal 85+370–85+640 km-szelvényébe eső lelőhelyen a lehumuszolt 15 054 m²-en 299 objektumot találtunk. Ezek nagy része cölöplyuk, egy részük ÉNy–DK irányú és gócszerűen sűrűsödtek (hajdani építményeket jeleztek), ill. K–Ny és É–D irányúak, amelyek a kinyitott teljes területet lefedték.